



КРАСНЫЙ МАЯК

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
В 1918 ГОДУ

СРЕДА, 13 ЯНВАРЯ 2010 ГОДА

№4 (12128)

ВЫХОДИТ ПО СРЕДАМ И СУБОТАМ

Цена 6 руб.



По итогам 2009 года инфляция в России составит 8,8 процента, сообщает Росстат. С начала декабря цены в стране выросли на 0,4 процента. При этом за неделю с 22 по 28 декабря в России была зафиксирована нулевая инфляция. В 2008 году инфляция в декабре составила 0,7 процента, а по итогам года – 13,3 процента.

* * *

В 2010 году Новодевичий монастырь будет полностью передан Русской православной церкви, заявил премьер-министр РФ Владимир Путин. В настоящее время монастырь частично находится в ведении РПЦ, а частично принадлежит Государственному историческому музею. В 2010 году музей потеряет права на памятник архитектуры.

* * *

Дмитрий Медведев поручил министру внутренних дел Рашиду Нургалиеву усилить кадровую политику ведомства. В частности, президент потребовал приоритетного назначения на вакантные должности людей, включенных в федеральный кадровый резерв, а также заранее согласовывать продление срока работы сотрудников МВД и их увольнение.

* * *

Президент РФ Дмитрий Медведев назначил нового уполномоченного по правам ребенка в России. Вместо Алексея Голованя, проведшего в этой должности лишь несколько месяцев, детским омбудсменом стал адвокат Павел Астахов. Большинству россиян Астахов известен как телеведущий и участник ряда громких судебных процессов.

* * *

В 2010 году на поддержку российского автопрома планируется направить 33,5 миллиарда рублей. Более 10 миллиардов рублей будет потрачено на реализацию программы по утилизации автомобилей, еще 20 миллиардов – на закупку машин для госорганов. Остальные средства направят на продление программы по льготному кредитованию.

* * *

В 2009 году Китай обошел Германию по объему экспорта и стал крупнейшим мировым экспортёром. В первые 11 месяцев 2009 года экспорт Китая составил 1,07 триллиона долларов, хотя и сократился из-за слабого спроса на китайские товары за рубежом. Экспорт Германии сократился до 1,05 триллиона долларов.

ПОЗИТИВ ДЛЯ ОБНОВЛЕНИЯ АВТОПАРКА



В самый канун Нового года автобусный парк автотранспортного предприятия «Опочкаавтотранс» пополнился двумя автобусами марки ПАЗ-2103. Как сказал директор автотранспортного предприятия **Александр Иванович ЕФИМОВ**, после технической подготовки автобусы выйдут на пригородные маршруты. Это позволит значительно улучшить качество обслуживания пассажиров.

Следует отметить, что автобусы приобретены

при софинансировании из областного и федерального бюджетов. Подобная схема обновления подвижного состава автотранспортных предприятий области продолжится и в новом 2010 году.

Е. СТАСОВ.

НА СНИМКЕ: водители автобусов Сергей Николаевич Иванов, Юрий Васильевич Иванов, Владимир Игоревич Борисов.

Вести из ЗАГСа

МОДА НА ИМЕНА МЕНЯЕТСЯ

Экономический кризис коснулся всех сторон жизни. В нашем районе именно кризис можно обвинить в уменьшении числа браков и рождений. Судите сами. По данным управления ЗАГС Опочецкого района, в 2009 году (на 29 декабря) родилось 172 младенца, что на 29 меньше, чем в 2008 году. Браков зарегистрировано на 9 меньше, чем год назад: 133 против 145.

Обращает на себя внимание такой факт: некоторые молодые люди назначают день свадьбы на 31 декабря, чтобы начало года стало началом истории но-

вой семьи. В 2008 году 31 декабря марш Мельденсона в Опочецком ЗАГСе звучал лишь один раз, а в 2009-м на этот день было назначено сразу 4 свадьбы.

Как положительный момент можно отметить некоторое уменьшение смертности. А вот число разводов вновь немного подросло. В 2007-м распалось 83 семьи, в 2008-м – 62, а в 2009-м – 77 семей.

По традиции остановимся и на популярных именах. Как сообщила начальник управления ЗАГС Опочецкого района Эльвира Анатольевна Иванова, в

2009 году родители называли мальчиков в основном старинными именами. Лидирующие позиции в этом списке (в порядке убывания) заняли Кирилл, Артем, Александр, Никита и Даниил. Встречались и довольно редкие у нас Руслан, Святослав, Тимофей, Матвей. А вот для малышек почему-то чаще выбирались имена изысканные, такие как Инеса, Эсмеральда, Анжелика, Каролина, Ева. Правда, есть и старинные, например, Арина. Самыми же популярными в 2009 году оказались имена Анна, Ксения и Анастасия.

ПРОГНОЗЫ И РЕАЛЬНОСТЬ

МНОГОЛИКИЙ И ПРОТИВОРЕЧИВЫЙ ДЕКАБРЬ

Начало зимы поражало своими контрастами. Долгосрочный прогноз обещал температуру в декабре на 1-2 градуса выше многолетней нормы. А как на самом деле вел себя батюшка-декабрь в нашей местности, мы поинтересовались у специалистов Опочецкой гидрометеостанции.

По наблюдениям метеоро-

логов, самым теплым днем было 2 декабря. Столбик термометра поднялся тогда до +9,8 градусов. А самые низкие температуры, -23,4 градуса, отмечены 15 и 19 декабря. Давно уже в декабре не было таких знатных морозцев. Максимальное количество осадков зафиксировано 26 декабря – 13 миллиметров.

Анализ, проведенный специалистами, показывает, что в первой декаде декабря средняя температура оказалась выше многолетней нормы на 6 градусов, а во второй декаде – ниже многолетней нормы на 8,4 градуса. В отношении зимовки растений пока особых опасений не высказывается.

13 января –
День российской печати

Уважаемые работники редакции газеты «Красный маяк»!
Сердечно поздравляем вас с профессиональным праздником – Днем Российской печати. Значимость вашей работы определяется способностью донести до читательской аудитории объективную информацию о жизни города и района, о тех задачах, которые решают законодательные и исполнительные органы власти. Желаем сотрудникам редакции дальнейших творческих успехов, крепкого здоровья, благополучия и счастья.

Глава Опочецкого района
П.М.ВАСИЛЬЕВ.
Председатель районного
Собрания депутатов
Г.А.ДМИТРИЕВА.

РОЖДЕСТВЕНСКИЙ ФЕСТИВАЛЬ

Рождество – один из самых любимых праздников детей и взрослых. В этом году многие опочане отметили православное Рождество не только на торжественных богослужениях в храмах (храмы, кстати сказать, были полны народа).

8 января на сцене ЦДК проходился большой Рождественский фестиваль. Он открылся кратким молебном, который отслужили священники городских храмов о.Иоанн Нетреба и о.Николай Ильницкий. Программа же фестиваля включала выступления церковных хоров, учащихся воскресных школ при храмах Покрова Пресвятой Богородицы и Преображения Господня, народного хора ветеранов (руководитель Л.В.Нетреба) и народного хора русской песни (руководитель М.В.Сазончикова), ансамбля «Лейся, песня», хора Детской школы искусств.

Праздничные песнопения и колядки сменялись проникновенными стихами. Свои произведения прочла со сцены самодеятельная поэтесса Светлана Нечаева. Ребята, занимающиеся в воскресной школе при Покровской церкви, разыграли на празднично украшенной сцене рождественскую сказку, которую они подготовили под руководством Е.И.Макеенок и Ю.Б.Ивановой и накануне уже успели показать своим родителям и прихожанам церкви, а также учащимся коррекционной школы-интерната.

Небольшую викторину провела со зрителями преподаватель воскресной школы при храме Преображения Господня Т.Б.Алексеева. А вела программу фестиваля М.В.Сазончикова.

Покидая зал, зрители делились впечатлениями. Большинство отмечало, что выступления участников фестиваля создали светлое и радостное настроение.

13 января – День российской печати

ЧТО ДЛЯ ВАС ЗНАЧИТ РАЙОННАЯ ГАЗЕТА?

Почти каждая семья в Опочецком районе получает газету «Красный маяк». Об этом можно судить по тиражу – более 5300 экземпляров. Коллектив редакции старается разносторонне освещать жизнь города и села, рассказывает о делах предприятий, школ, о людях, о социальной сфере и многом другом, знакомит с жизнью области и страны.

И в преддверии профессионального праздника российских журналистов, который отмечается 13 января, нам хотелось узнать мнение наших читателей о своей районке, услышать пожелания и замечания в адрес районной газеты – какие бы материалы они хотели видеть на её страницах в новом 2010 году.

Н.Ф. Толмачева, работник Псковского агентства печати (киоск на автовокзале):

- Об отношении людей к районной газете можно судить по тому, как ее спрашивают покупатели: «Дайте, пожалуйста, «Маячок» или «нашу газету». Когда человек приходит за районкой, мы можем ему предложить купить что-нибудь из центральных изданий. В тот период, когда «Красный маяк» не продавался в газетных киосках, люди все равно по привычке приходили и спрашивали его у нас.



Большой интерес у людей вызывают материалы, касающиеся изменений в законодательстве о льготах и выплатах, об изменениях различных тарифов. Иногда приходят и спрашивают газету недельной и большей давности, в которой были опубликованы такие материалы. Считаю, было бы полезно повторять их в нескольких номерах с подробными разъяснениями и примерами.

Охотно покупают «Маячок» и приезжие, и даже оформляют подписку в киосках Псковского агентства печати. Моя родственница живет в Латвии. Когда приезжает в Опочку, с удовольствием листает его подшивку. Если мы собираем ей посылку, обязательно вкладываем туда несколько номеров районки.



Отец Николай, настоятель храма Преображения Господня:

- В первую очередь хотелось бы выразить слова искренней благодарности и признательности главному редактору и коллективу нашей районной газеты «Красный маяк» и поблагодарить их за то, что они в своей работе уделяют пристальное внимание жизни опочан, в том числе и духовной. На страницах нашей любимой районной газеты можно прочитать об общечерковных событиях и праздниках, таких как приезд в Опочку владыки, о новом празднике в честь земляка, служившего в деревне Глубокое, мученически пострадавшего в советское время и причисленного к лику святых, и о многом другом.

Хочу пожелать сотрудникам газеты успехов в их благородном, нелегком, но очень нужном труде, благополучия в их семьях и помощи Божией в дальнейших трудах.

А.В. Морозова, председатель местного отделения «Союза пенсионеров России»:

- Для меня газета – это барометр жизни опочан. Коллектив районки доносит до своих читателей информацию не только о сегодняшней нашей жизни, но и о том, какой была Опочка в прошлом. Публикуемые на страницах газеты материалы и статьи играют большую роль в воспитании чувства ответственности за то, какой будет в будущем наша малая родина. Считаю, что подобные материалы надо публиковать и в дальнейшем.



Газета говорит нам:

И в суете суетных буден,
Как мы живем, какие будем,
Давай предъявим счет себе,
Давайте спрашивать с себя
Какою ты болел заботой,
Как ты любил, как ты работал,
Давайте спрашивать с себя.

Хочу пожелать сотрудникам газеты «Красный маяк» дальнейших творческих успехов, счастья и благополучия. Добрых нам всем новостей.



В.В. Горская, частный предприниматель:

- Я выскажу мнение о газете, с которым, я уверена, согласятся многие. Газета с каждым годом становится все интереснее и познавательнее. Появилось много новых рубрик. Среди них хотелось бы в следующем году увидеть страничку с детской тематикой.

Как депутату городского Собрания депутатов, мне хотелось бы, чтобы газета больше внимания уделяла освещению деятельности районного и городского Собраний депутатов, больше писала бы о проблемах, затрагивающих интересы жителей города и района. Решение таких проблем – главная задача работы каждого депутата, избранного народом. И газета не должна стоять в стороне.

Хочу также пожелать коллективу редакции творческих успехов, популярности и высоких тиражей.

Подготовил Е. ПУЛЬША.

КОНКУРСЫ

ПОЛУЧИЛИ ДИПЛОМЫ ПРИЗЕРОВ И УЧАСТИКОВ

В работе XV научно-практической конференции учащихся Псковской области «Шаг в будущее», которая проходила 16-18 декабря в Пскове, приняли участие пятеро гимназистов и трое учащихся школы №4. Отрадно отметить, что четверо ребят стали призерами конференции.

Дипломами II степени награждены гимназисты Иван Орлов (руководитель А.В. Конратеня) за работу «Покровский храм г. Опочки Псковской области. Время. История. Люди», Илья Федоров (руководитель Т.А. Левочкина), представивший работу «Меры профилактики заболеваний кишечным энцефалитом», и десятиклассница школы №4 Валерия Муравская (руководитель Н.П. Чеботарева), ее работа называлась «Развитие толерантности к ВИЧ-инфицированным у старшеклассников МОУ «Средняя общеобразовательная школа №4 г. Опочки».

Дипломом III степени удостоено «Исследование Духовой горы – историко-археологического памятника Опочецкого района», написанное Анастасией Федоровой (гимназия) под руководством С.В. Матвеевой. Насти (она учится в 5 классе) получила также диплом самого юного участника конференции.

Нельзя не сказать, что работы Ильи Федорова и Анастасии Федоровой рекомендованы к публикации в сборнике материалов конференции.

Учащиеся школы №4 Ирина Васильева (руководитель Н.М. Семенова), подготовившая исследование о нашем земляке, художнике Иване Николаевиче Герасимове, Мария Васильева (руководитель О.С. Григорьева), рассказавшая о народности сету, ее истории и современности, а также гимназисты, работавшие под руководством А.В. Данильяна, – Михаил Иванов (с работой «Мэдоимство на Руси в XV-XVII веках») и Дарья Чернышева, проводившая исследование источников духовной практики буддизма, отмечены дипломами участников конференции.

В рамках мероприятий XV научно-практической конференции учащихся Псковской области «Шаг в будущее» проходился интеллектуальный физико-математический турнир. Десятиклассник гимназии Иван Орлов занял в нем I место.

БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОСТЬ

ДЕД МОРОЗ НА БАЙКЕРСКОМ МОТОЦИКЛЕ

В самый канун Нового года в Опочецкую коррекционную школу приехали в гости давние друзья – байкеры из псковского мотоклуба «Позитивная механика».

- В школу-интернат мы приезжаем уже шестой раз, – рассказывает основатель мотоклуба Александр БУШУЕВ. – И это уже стало добной традицией. Наш приезд – это какая-то формальная акция. Мы искренне хотим принять участие в воспитании детей, оставшихся без родительской заботы и тепла. Они должны чувствовать себя кому-то нужными. Во время наших встреч мы на своем примере хотим показать детям, что при желании в жизни можно достичь успеха.

Нам очень нравится сюда при-

езжать. Мы видим, как у детей горят глаза, и понимаем, что делаем благое дело.

Как принято на Новый год, псковские гости привезли детям подарки: специально испеченные торты, фрукты и три компьютера. Кроме того, псковичи показали детям новогоднее театрализованное представление. Как было отмечено, подарки были приобретены на личные средства членов клуба и их друзей.

После традиционного чаепития, к великой радости детей, во дворе школы состоялись катания на мотоциклах, причем за рулём одного из них в кожаной байкерской куртке восседал сам Дед Мороз – Александр Бушуев.



ПРАЗДНИК

ПОБЫВАЛА НА ЕЛКЕ В КРЕМЛЕ

26 декабря в Москве для детей из всех регионов России была организована большая новогодняя программа. Делегация Псковской области насчитывала 25 человек. Наш район представляла ученица 7-б класса школы №4 Ирина Иванова. И это не случайно. Ира – отличница, активно участвует в жизни своего класса и школы, седьмой год занимается на хореографическом отделении Детской школы искусств, успешно выступает в составе ансамбля «Сборники».

По возвращении из Москвы Ирина поделилась впечатлениями от поездки. В столице она была впервые. Программа праздника оказалась насыщенной до предела. Ребята побывали на экскурсии в павильонах «Мосфильма». Познакомились с коллекцией автомобилей одной из старейших киностудий страны, которые снимались в различных советских и российских художественных фильмах и сериалах. Интересно было посмотреть примерную экспозицию, включающую в себя не только накладные бо-

роды, усы, парики, но также слепки лиц. Большое впечатление на Иру произвела реконструкция угла старой Москвы, сделанная для одного из фильмов, где дома изготовлены из пенопласти и гипсокартона.

Школьники посетили древний (конца XVII века) Покровский собор в Измайлово, отделкой которого в свое время занимались лучшие мастера Оружейной палаты. Там им показали старинные иконы и рукописи. В Мостовой башне собора (выполнившей роль колокольни) находится музей – филиал Государственного исторического музея.

Кульминацией же праздника стало большое представление в Кремле. Приглашенных в Москву детей приветствовала супруга Президента РФ Светлана Медведева. Концертные номера, сказочные герои и поздравление Деда Мороза – все, по словам Ирины, было просто здорово! На память о поездке остались фотографии, в том числе и с огромными ростовыми куклами.

Н. ИЛЬИНА.

ТУРИАДА

ВЫСТАУПАЛИ УДАЧНО И ПОПАЛИ В ПРИЗЕРЫ

Порядка 25 конкурсов и соревнований различного вида включает в себя «Туриаду», которая проводится средиящихся и педагогических работников Псковской области. В ней принимают участие 24 района и 2 города (Псков и Великие Луки). За участие в каждом виде программы начисляются баллы. А в конце года подводятся общие итоги.

Стол отметить, что в зачет «Туриады» идут, к примеру, конкурсы «Моя малая родина», «Сохраним наследие Псковского края» туристско-краеведческого движения «Отечество», областная олимпиада по краеведению. Из спортивных соревнований достаточно назвать такие значимые, как туристические слеты школьников и учителей, «Школа безопасности», ориентирование зимнее и летнее, походы. Кроме соревновательной, «Туриада» несет в себе и большую обучающую составляющую. В ее рамках ведется обучение педагогов, занимающихся музыкальной, краеведческой и туристической работой, а также обмен опытом.

В 2009 году наш район показал высокие результаты в конкурсах: научно-исследовательских работ учащихся «Сохраним культурное наследие Псковского края», посвященном 100-летию со дня рождения Ю.П. Спегальского, «Моя малая родина», «Школа безопасности», спортивном ориентировании, походах, а также областном туристическом слете (и ученическом, и учительском). И если в 2008 году район занимал четвертую строчку в итоговом протоколе, то в 2009-м поднялся на одну ступень вверх и вошел в тройку лидеров. Это заслуга совместного плodo-

творного труда школьников и педагогов-наставников, в первую очередь Е.А. Евдокимовой, А.А. Михайлова, С.М. Диденко, М.Ф. Алексеевой, С.В. Матвеевой, А.В. Кондратени, Т.Н. Грудевой. Заметно стремление сельских школ приблизиться к результатам городских. Участвует в «Туриаде» и школа-интернат для детей, нуждающихся в социальной поддержке.

В конце года свои корректиры в программу областных соревнований внесла эпидемия гриппа. Были отменены областные стендовые соревнования по технике пешеходного туризма. В районе же после снятия карантина вторые стендовые соревнования по технике пешеходного туризма прошли успешно на базе школы №4. В них приняли участие команды ДООЦ, школы №4 (две команды), школы-интерната для детей, нуждающихся в социальной поддержке, Любимовской, Теребенской и Матюшинской школ. Среди городских школ победу одержала 1-я команда школы №4 (руководитель А.А. Михайлов). Второе место заняла команда ДООЦ (руководитель Д.А. Григорьев), третье – 2-я команда школы №4. Среди сельских школ места распределились следующим образом: I место – Матюшинская (руководитель С.М. Диденко), II место – Теребенская (руководитель О.В. Орлова), III место – Любимовская (руководитель О.Е. Семенова).

Подводя итоги участия нашего района в «Туриаде-2009», директор ДООЦ С.М. Диденко отметила активность и целеустремленность как юных, так и взрослых участников и большую помощь районной администрации.

Подготовила Н. ИЛЬИНА.

Вспоминаем год 2009-й

ОРГАНИЗАЦИЯ ОТМЕТИЛА
65-ЛЕТНИЙ ЮБИЛЕЙ

В 2009 году Псковская региональная общественная организация инвалидов Всероссийского общества глухих отметила свой 65-летний юбилей. В ней состоит на учете около тысячи инвалидов по слуху, входящих в три местные организации (МО ВОГ) – Псковскую, Великолукскую и Опочецкую.

Опочецкая организация объединяет инвалидов по слуху, проживающих в Опочецком, Красногородском, Пушкиногорском, Бежаницком, Новоржевском и Пыталовском районах – всего 96 человек. Опочецкая МО ВОГ проводит большую работу по оказанию помощи в решении проблем в органах местного самоуправления, в различных организациях, учреждениях, касающихся социального обеспечения и других вопросов, содействует информационному обеспечению инвалидов по слуху.

В Опочке многие годы работало учебно-производственное предприятие (УПП ВОГ), на котором трудились инвалиды по слуху, проживавшие в городе и районе. Функционировала школа для слабослышащих детей, после окончания которой выпускники оставались работать на УПП ВОГ, где они были обеспечены не только работой, но и жильем.

Со временем многое изменилось, и на учете в местной организации молодых людей с нарушениями слуха стало мало, в основном люди пред-

пенсионного и пенсионного возраста, но это не значит, что принимаемые нашим правительством решения об улучшении жизни инвалидов нас не касаются.

Опочецкое МО ВОГ постоянно проводит собрания своих членов ВОГ, куда приглашаются специалисты Пенсионного фонда, социальной защиты населения, медицинские работники. При содействии администрации района инвалидам по слуху неоднократно выделялся транспорт для поездки в областную больницу для прохождения медицинских комиссий. Был обследован сурдологом 41 инвалид по слуху. Всем оформлены документы по индивидуальной программе реабилитации, что дало им право на получение слуховых аппаратов, телевизоров с телетекстом, телефонных устройств с текстовым выходом, сигнализаторов звука (светового и вибрационного), услуг по сурдопереводу.

Инвалидами Опочецкой местной организации ВОГ уже получено: 41 мобильный телефон, 39 часов-будильников с вибрационным устройством, 4 телевизора, 1 слуховой аппарат. Кроме того, МО ВОГ постоянно проводит большую культурно-массовую работу, старается заинтересовать и вовлечь в проводимые мероприятия, конкурсно-развлекательные программы («Поле чудес», конкурсы загадок, игры и т.д.) всех, что позволяет инвалидам по слуху от-

влечься от проблем, забыть о своем возрасте. В 2008 году совместно с Опочецким ЗАГСом при поддержке администрации было прекрасно организовано проведение яркого и запоминающегося события – регистрации золотой свадьбы неслышащей пары Любови Александровны и Юрия Алексеевича Семёновых. Есть опыт в проведении свадеб и венчаний среди неслышащей молодежи. Причем организовано было все интересно, красиво, даже непонятно, где глухие, а где слышащие веселятся.

Конечно, ни одно мероприятие, проводимое среди глухих, не обошлось без сурдопереводчика Татьяны Викторовны Кудрявцевой. Ее трудовой стаж составляет более сорока трех лет, из них 40 лет она проработала с инвалидами по слуху. Надо отметить, что за свой труд Татьяна Викторовна награждена медалью ВОГ «За особые заслуги» и нагрудным знаком «Отличник Всероссийского общества глухих».

В наступившем 2010 году хотелось бы пожелать администрации района, сотрудникам подразделений социальной защиты, Пенсионного фонда, медицинским работникам, оказывающим помощь членам МО ВОГ, и всем нашим инвалидам по слуху стабильности и благополучия, крепкого здоровья и счастья.

Правление
Опочецкого МО ВОГ.



ИЗ СТРАНСТВИЙ ВОЗВРАТАСЬ

ИЗРАИЛЬСКАЯ ТЕТРАДЬ

Продолжение. Начало в №101 от 16.12.2009 г. и №103 от 23.12.2009 г.

ОБО ВСЕМ УВИДЕННОМ

...Кстати, о пляжах. Не большой по нашим меркам Израиль омывается тремя морями: Средиземным, Красным и Мертвым. Есть и четвертое, пресное Галилейское море-озеро, или Кинерет. Правда, Красного моря у Израиля немного. Только Эйлатский залив. Зато это место самое теплое зимой и самое популярное у туристов. А вот израильский берег Средиземного моря имеет длину более двухсот километров, и во всех приморских городах есть хорошо обустроенные большие

местах вблизи пляжа – стоянки для машин. Вдоль пляжа – набережная, красиво мощеная цветной плиткой. На набережной много кафе, есть рестораны, танцплощадка. Есть травяные газоны, на которых можно лежать. Есть раздевалки, души и туалеты, причем не кабинки, а капитальные сооружения. Это тоже бесплатно. В одной только Хайфе четыре таких пляжа.

Быть в Израиле и не увидеть Мертвое море было бы непростительно. Ехать к Мертвому морю надо

было фотографировать на Луне, такие же снимки можно было сделать здесь.

Дорога, на которую мы свернули, узкая, извилистая, но асфальтированная. Везде дорожные зна-



Иудейская пустыня



Гостиницы на Мертвом море

пляжи. После Крыма и Сочи, где в сезон трудно найти место на песке, где большая часть берега – это закрытые ведомственные пляжи, здесь поражают простор и безлюдье. При температуре воды +26°, воздуха +28° и спокойном море (это в октябре-то!) на чудесном золотом песке огромного пляжа всего несколько человек играют с мячом. Ну и в море десятка два. Здесь не загорают, а отдохивают после купанья под крышей навесов, создающих рассеянное освещение. На солнце можно обжечь кожу. Пляжи везде бесплатные и доступные всем.

На двухкилометровом пляже Хайфа я насчитал пять спасательных станций с наблюдательными вышками, персоналом и катерами. В нескольких

было через полстраны, но прекрасный скоростной автобан, построенный в обход населенных пунктов, меняющиеся пейзажи и пояснения друзей, пригласивших меня в это путешествие, сделали путь легким и незаметным. Чем южнее мы оказывались, тем меньше было растительности. Наконец, началась Иудейская пустыня. Вокруг ни деревца, ни травинки. Пустыня без песка. Горы, скалы и подобие мелкого щебня – продукты разрушающихся скал. Все красно-коричневого цвета. Говорят, когда американский астронавт Армстронг, побывавший на Луне, увидел эту пустыню, он сказал: зачем надо

ки, указатели на двух языках и защитные отбойники в опасных местах. И вдруг, именно вдруг, неожиданно среди пустыни появился город, весь в зелени, очень уютный, небольшой, как и положено городу, с центром и окраинами, и очень чистый. Его имя – Арад. Город молодой, современный, но построен на месте древнего города с тем же называнием. Мы остановились там у знакомых на два дня.

На следующий день в шесть часов утра прыгаем в машину и через полчаса входим в воду Мертвого моря. Поверхность воды гладкая, как стекло. Вода очень прозрачная. Ощущение такое, как будто входишь в ванну, потому что температура воды 32°. Воздух утром заметно холоднее. Вода на ощупь скользкая, как жидкое масло, и очень горькая на вкус.



Пляж в Хайфе



Да и не вода это вовсе, а насыщенный солевым раствором. Маленькая царапина на теле сильно щиплет. Иду по пологому дну. Плечи еще высоко над водой, а ноги уже отрываются от дна, и я превращаюсь в поплавок. Пытаюсь лечь на спину, но меня переворачивает на бок. Тогда, как все, раскисываю руки. Теперь удается удержаться на спине. На щите информации – надпись: больше 15 минут находиться в воде (по сути, в рассоле) вредно. Следить за временем можно по большим часам на спасательной вышке, обращенным к воде. Увы, пора под пресный душ на берегу. Чуть позже жара становится невыносимой, и большинство купавшихся, приехавших с палатками с вечера, покидает пляж. Да и атмосферное давление у Мертвого моря повышенное.



Мертвое море

Без адаптации трудно переносится. Ведь уровень этого водоема ниже уровня Мирового океана более чем на 400 метров. Это самая низкая точка на поверхности земного шара. Однако сочетание солей, грязей, солнечной активности и атмосферного давления здесь успешно лечит суставные заболевания.

Разумеется, здесь тоже песчаный пляж, и не один, и тоже очень свободный и доступный для всех. Недалеко от пляжа есть две гостиницы. Цены в них доступные, от 1200 рублей в день с человеком, и зависят от времени года и уровня комфорта. С ноября по апрель, когда нет изнуряющей жары, цены повышаются.

Ю. НАУМОВ.
(Окончание следует)

ФУТБОЛ ПОД КРЫШЕЙ

В рамках реализации общероссийского проекта «Мини-футбол в школу» под девизом «Спорт против наркотиков и детской преступности» с 11 по 26 декабря прошли областные зональные соревнования по мини-футболу в четырех возрастных группах. Опочецкий район на этих соревнованиях представляли победители районного этапа. Соперниками наших юных футболистов были лучшие команды из Локни, Пушкинских Гор, Красногородска, Пустошки и Новоржева.

В младшей возрастной группе (1999-2000 гг.р.) команда гимназии заняла 2-е место, уступив лишь футболистам из Пустошки. Опочанин Дмитрий Григорьев был признан лучшим игроком турнира. Среди команд средней возрастной группы (1997-98 гг.р.) команда гимназии также заняла второе место, а наш вратарь Юрий Рыбкин стал лучшим вратарем турнира. В старшей возрастной группе (1995-96 гг.р.) команда школы №4 заняла третье место.

Успешнее всего выступила команда гимназии в группе юниоров (1993-94 гг.р.). Наши футболисты стали победителями турнира, обыграв всех соперников. Вратарь опочан Дмитрий Кайтан был признан лучшим вратарем, а Александр Ребенок – лучшим игроком турнира. Теперь юниорская команда гимназии будет участвовать в финале областных соревнований, где будут представлены шесть лучших команд области по мини-футболу. Команда, которая станет победителем турнира, получит право участвовать в финале всероссийских соревнований. Желаем нашим ребятам успеха!

С. ПАКЛИН.

ПРОФИЛАКТИКА ВЕДЕТСЯ АКТИВНО

В рамках выполнения областной антинаркотической молодежной акции «Нет наркотикам!» 24 декабря в средней школе №4 побывали специалисты областных служб для того, чтобы продолжить разговор с учащимися старших классов о вреде наркомании и путях передачи ВИЧ-инфекции. Беседы с молодежью провели начальник отдела пропаганды УФСКН РФ по Псковской области Надежда Анатольевна Тимофеева и заведующая отделом профилактики Центра СПИД Г.Пскова Елена Викторовна Бакеева.

В ушедшем 2009 году в рамках вышеуказанной акции специалисты областных служб провели около 30 бесед, тренингов, семинаров, интерактивных бесед с молодежью и взрослым населением нашего района.

В этот же день псковские специалисты посетили РОВД, центральную районную библиотеку им. А.С. Пушкина, договорились о дальнейшем сотрудничестве в деле профилактики наркомании и ВИЧ-инфекции.

И. ФЕДОРОВА,
ведущий специалист
 администрации района.

ТЕРРИОРИАЛЬНАЯ ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ
ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

30 декабря 2009 года №39/348

О НАЗНАЧЕНИИ ВЫБОРОВ ДЕПУТАТОВ СОБРАНИЯ ДЕПУТАТОВ
ВНОВЬ ОБРАЗОВАННОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ
СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ «БОЛГАТОВСКАЯ ВОЛОСТЬ»
ПЕРВОГО СОЗЫВА

В соответствии с пунктом 8 статьи 10 Федерального закона «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» и пунктом 6 статьи 11 Закона Псковской области «Избирательный кодекс Псковской области» территориальная избирательная комиссия Опочецкого района ПОСТАНОВИЛА:

1. Назначить выборы депутатов Собрания депутатов вновь образованного муниципального образования сельского поселения «Болгатовская волость» первого созыва на 14 марта 2010 года.

2. Настоящее решение вступает в силу со дня его принятия.

3. Поручить председателю ТИК Опочецкого района Андрееву Ю.И. направить настоящее постановление в редакцию газеты «Красный маяк» для его официального опубликования.

Председатель территориальной избирательной комиссии
Ю.И. АНДРЕЕВ.
Секретарь территориальной избирательной комиссии
Л.В. ЗИРБУЕВА.

ТЕРРИОРИАЛЬНАЯ ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ
ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

30 декабря 2009 года №39/349

О БОПРЕДЕЛЕНИИ И УТВЕРЖДЕНИИ СХЕМЫ ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ
ОКРУГОВ ДЛЯ ПРОВЕДЕНИЯ ВЫБОРОВ ДЕПУТАТОВ
СОБРАНИЯ ДЕПУТАТОВ ВНОВЬ ОБРАЗОВАННОГО
МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ
«БОЛГАТОВСКАЯ ВОЛОСТЬ» ПЕРВОГО СОЗЫВА

В соответствии с пунктами 3.1, 7 статьи 18 Федерального закона «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» и пунктами 3,6 статьи 15 Закона Псковской области «Избирательный кодекс Псковской области» территориальная избирательная комиссия Опочецкого района ПОСТАНОВИЛА:

1. Определить и утвердить схему избирательных округов для проведения выборов депутатов Собрания депутатов вновь образованного муниципального образования сельского поселения «Болгатовская волость» первого созыва согласно приложению.

2. Поручить председателю ТИК Опочецкого района Андрееву Ю.И. направить настоящее постановление в редакцию газеты «Красный маяк» для его официального опубликования.

Председатель территориальной избирательной комиссии
Ю.И. АНДРЕЕВ.
Секретарь территориальной избирательной комиссии
Л.В. ЗИРБУЕВА.

ПРИЛОЖЕНИЕ
к постановлению ТИК Опочецкого района
№39/349 от 30.12.2009 г.

СХЕМА

избирательных округов для проведения выборов депутатов
Собрания депутатов вновь образованного муниципального
образования сельского поселения «Болгатовская волость»
первого созыва

Избирательный округ №1 (четырехмандатный)

В избирательный округ входят населенные пункты: Болгатово, Раково, Федорково, Шестниково, Пузакино, Попова Гора, Тарасово, Бороусово, Русиново, Печуринко, Староселье, Высоцкое, Ручкино, Коchanovo, Атаиха, Мышино, Церковное, Зубово, Теребени, Крулихино, Ступино, Федосово, Бабеево, Подельно, Сапроново, Сергеево.

Избирательный участок №376

Местонахождение участковой избирательной комиссии: Опочецкий район, д. Болгатово, административное здание сельского поселения «Болгатовская волость», моб.т.л. 89113511488.

Численность избирателей в округе: 391 человек.

Избирательный округ №2 (четырехмандатный)

В избирательный округ входят населенные пункты: Горячево, Крымы, Коптево, Бездедово, Верхние Дупли, Лаптево, Нижние Дупли, Олисово, Орехово, Пелагеево, Сапульки, Сосновка, Черногузово, Бурлово, Бындино, Борисово, Верховина, Вальково, Горбово, Сменово, Слизнево, Козино, Кротово, Лисино, Либивцово, Линево, Медведица, Пузырьково, Покровское, Удриха.

Избирательный участок №377

Местонахождение участковой избирательной комиссии: Опочецкий район, д. Лаптево, административное здание сельского поселения «Болгатовская волость», тел. 9-54-38, моб.т.л. 89113511489.

Численность избирателей в округе: 332 человека.

Избирательный округ №3 (четырехмандатный)

В избирательный округ входят населенные пункты: Духново, Шагино, Лехово, Карчуги, Михалкино, Барсуки, Куденково, Кошкино, Искорки, Быково, Липовец, Ульяново, Лебединец, Юрино, Пожар, Дудино, Колкишко, Кунино, Чушково, Белавино, Зaborье, Курочкино, Якушево, Волково, Высокая Гора, Болдино, Федосково, Тишково, Изгожье, Фомкино, Гнутки, Голованово, Бешенкино, Шапкино, Лихово, Кудеремцы, Бор, Паниковец, Лахово, Глазово, Глушнево.

Избирательный участок №378

Местонахождение участковой избирательной комиссии: Опочецкий район, д. Духново, административное здание сельского поселения «Духновская волость», тел. 9-56-43, моб.т.л. 89113511495.

Численность избирателей в округе: 369 человек.

Назначение Андрея ТУРЧАКА губернатором Псковской области вошло в десятку самых знаковых событий СЗФО

Портал ЗАКС.Ру опубликовал десятку самых знаковых событий года в Северо-Западном Федеральном округе (СЗФО). В этот ТОП-10 под номером четыре вошло назначение Андрея Турчака губернатором Псковской области. «Самый молодой российский сенатор Андрей Турчак стал самым молодым губернатором. Депутаты Псковского областного Собрания нанесли 33-летнего заместителя секретаря президиума генсовета партии «Единая Россия» Андрея Турчака полномочиями губернатора. До этого 16 февра-

ля указом президента России губернатор Псковской области Михаил Кузнецов был отправлен в отставку «по собственному желанию». Турчак – выходец из «Молодой гвардии «Единой России», его назначение стало рекламой движению», – пишет ЗАКС.Ру.

Открывает же десятку событий СЗФО ситуация в Пикалево, разбираясь в которой ездил лично премьер-министр России Владимир Путин. Далее идут смена губернатора Мурманской области и авария «Невского экс-пресса». Под номером 5 в ТОПе значится пожар в доме престарелых в

Коми, следом стоят выборы в Петрозаводске, видеообращение к президенту страны бывших сотрудников правоохранительных органов из Коми, которые сообщали о злоупотреблениях, коррупции и фальсификациях уголовных дел.

На восьмой строчке рейтинга стоит назначение нового губернатора Ненецкого автономного округа, на девятой – массовый митинг в Калининграде, а закрывают ТОП акции протеста врачей в Архангельской области.

ПАИ.

ПЕНСИИ

Средняя трудовая пенсия по старости превысит 8 тысяч рублей

Средний размер трудовой пенсии по старости в России к концу 2010 года составит более 8 тысяч рублей, передаёт РИА-Новости со ссылкой на спикера Госдумы Бориса Грызлова. Ранее Пенсионный фонд РФ сообщал, что в результате всех индексаций к концу 2010 года средний размер трудовой пенсии составит 7 тысяч 902 рубля.

Как отметил Б.Грызлов, в ушедшем году депутаты приняли ряд законов, направленных на увеличение социальной поддержки граждан. Так, с 1 января вступил в силу закон, предусматривающий повышение пенсий за счёт увеличения денежной оценки пенсионных прав, полученных до 2002 года, то есть расчётного пенсионного капитала. «Его сумма увеличена сразу на 10%. Еще по 1% прибавляется за каждый год «советского» стажа», – уточнил спикер. Те, кому пенсия обычно приходит в первые дни месяца, получили январтскую повы-

щенную пенсию ещё в декабре.

По словам Б.Грызлова, следующее повышение трудовых пенсий произойдёт 1 апреля. «К концу 2010 года средний размер трудовой пенсии по старости – а именно её получает большинство пенсионеров – составит 8408 рублей», – сказал Грызлов.

С 2010 года по-новому назначается трудовая пенсия по инвалидности – в зависимости от группы инвалидности, а не от степени утраты трудоспособности. Дополнительного переосвидетельствования для этого не требуется, напомнил также Б. Грызлов.

С этого года начнётся выплата материнского капитала, размер которого составляет более 343 тысяч рублей. В 2010 году этими средствами смогут распорядиться все, кто получил на него право в 2007 году. По словам председателя палаты, на это в бюджете предусмотрено 102 миллиарда рублей.

Б. Грызлов подчеркнул, что особое внимание в наступившем

году будет уделено мерам по противодействию безработице, которая представляет серьёзную проблему. «Комплекс государственных мер включает и опережающее профессиональное обучение работников, и стимулы для создания дополнительных рабочих мест, и стажировку выпускников, продолжительность которой теперь увеличена до шести месяцев. На реализацию всех этих мер предусмотрено более 36 миллиардов рублей», – уточнил он.

С 1 января также вступит в силу закон, по которому работник, который работал у индивидуального предпринимателя и был уволен, имеет равные права с теми, кто работал в организациях. «Речь идёт о равном праве на пособие по безработице, на досрочную пенсию в случае сокращения. Закон распространяется и на работников фермерских хозяйств», – пояснил спикер Госдумы.

РОЖДЕСТВЕНСКИЙ ШАХМАТНЫЙ ТУРНИР



Федоров (4,5 очка), 2-е место – брат и сестра Орловы (5,5 очка) и 1-е место завоевала команда Николаев-Степанов (6 очков). Все команды были награждены сладкими призами администрации ДООЦ, а победители и призеры – медалями, ценностями, подарками и дипломами администрации Опочецкого района. Самому юному участнику, шестилетнему

Максими Богашеву, набравшему для своей команды 2 очка, от местного отделения ВПП «Единая Россия» была вручена памятная медаль. Хочется поблагодарить все семьи, принявшие участие в этом турнире, и пожелать им в наступившем году счастья, здоровья, удачи и крепких семейных уз.

Ю. БОГАШЕВ,
педагог-организатор
областной школы шахмат.